

奥克半月刊



OXIRANHEM
奥克集团

第21期

2019年11月15日

2006年1月创刊
(总第238期)

主编：朱建民 副主编：董振鹏 仲崇纲
编审：梁军 高雪夫 王军 黄建军 胡伟
主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会

不忘创业初心 聚焦做精主业

朱建民在2019 搜狐财经峰会上演讲



尊敬的李兆前主席，各位领导、各位来宾、各位朋友，非常高兴在搜狐财经这样一个平台和大家见面、和大家交流！当然也要借着今天这个机会特别感谢张朝阳董事长。我今天报告的主题是“不忘初心，做精主业”。去年11月1日，非常荣幸，做为五十四个民营企业企业家之一，我参加了习近平总书记亲自主持召开的民营企业座谈会。这次座谈会，让我更加深刻感受到了党和国家对民营经济和民营企业前所未有的重视。

我们奥克从1992年至今二十七年的时间，始终依靠科技创新、聚焦实业、做精主业。

奥克化学的英文叫Oxirane-Chemicals，奥克名字就是这样的环氧乙烷音译过来的。我们的Logo标识也是环氧乙烷的化学结构，这些都标志着奥克专注于环氧乙烷的精深加工产业发展，我们一做就是二十七年。我们的主导产品包括日用化工、光伏新能源、医药领域、建筑行业都有多方面的应用。奥克在2010年成功上市，在创业板募集了23个亿。经过二十七年的发展，现在我们已经成为国内行业中的领军企业，也是全球这个细分领域当中的前三甲，应该说我们的规模是全球最大。

但我们清楚地知道，我们还不是全球最强的，我们的产能占全球的百分之十，占国内的30%。二十七年来，奥克实现了持续、健康、快速的发展，从1993年298万元到去年的81亿元，并且仍然在持续增长。我认为企业的大小并不是最重要的，重要的是企业应该如何持续发展。

奥克的创立和发展从何而起？一个研究生的课题起步。今天有很多年轻人，也有很多大学的老师和学生，其实更想和大家分享一下，一个青年，要有理想、有本领，就会有担当。奥克就是这样，1988年，我研究生毕业，研究生的课题和研究工作就是我一生事业的基础。过去的三十年我一直在做这件事情，就是把研究生的论文做

成了全球最大的环氧精深加工的企业奥克。我们并不是一个人，这个四人的大学课题组就是奥克的前身。1992年，我们凭借自主创新的科研成果，怀着科技创新、共创共享的初心，创办了奥克。十九大提出“不忘初心”，到了我们心里去了，我们非常欣慰，信心更加坚定。我们的初心就是科技创新，我们的价值观就是共创共享，所以我们最初的团队二十八年来一直创新创业，在奥克发展的前线，一如既往。

我们从最初的校办企业，到2000年从大学校办企业转变成了民营企业，2007年我们开始走出辽宁，到了吉林、上海、广东、江苏、山东、湖北、四川，但是，始终围绕环氧精深加工一个主业，又用十年的时间完成了在国内沿海沿江的120万吨的战略布局，一直专注于环氧精深加工主业做强做大做精。

二十多年来的发展当中有机遇，我们赶上了改革开放的四十年，但我觉得更有内在因素。奥克创建的初心就是“科技创新、共创共享”，使命就是努力做成我们这个领域的一流企业。奥克的核心价值叫做“共创共享，共和共荣”，这是奥克的核心凝聚力，也是奥克企业文化当中最核心的价值观。奥克最根本的发展战略就是始终专注于环氧乙烷精深加工，并且按照大趋势、大市场、少竞争、高端化的可持续发展原则来做这个产业。

我们始终坚持自主创新，也始终坚持产学研，尤其是与中科院相关的科研单位和大学深度产学研融合。二十多年发展实践，我们总结了五大经验体会：

第一是文化聚力，一个团队必须要有核心价值观，奥克的核心价值观就是共同创造、共同分享，以奋斗者为本，不忘初心、共创共享。

第二是战略制胜，聚焦做精主业，牢记使命，勇创一流。

第三是创新驱动，大趋势、大市场、少竞争、高质量地发展。

第四是科学管理，规范运作，稳健经营，不断提高管理效率和经营质量。

第五是和谐发展，统筹兼顾客户、员工、股东、国家、社会及环境等相关方的利益。

这就是奥克不忘初心、科技创新、聚焦实业、做精主业持续发展的五大基本经验体会。

朱建民在搜狐财经峰会演讲 并被评选为“搜狐财经2019十大年度企业家”

来源 | 搜狐财经

本报讯 11月13日，奥克控股集团董事局主席朱建民应邀出席了搜狐在北京举办的以“聚焦商业向上的力量”为主题的2019年搜狐财经峰会，并作了《不忘初心、聚焦做精主业》的主题演讲。朱建民在演讲中分享了参加习近平总书记主持召开的民营企业座谈会的深刻感受与坚定信念，分享了奥克科技创新、共创共享的初心与聚焦环氧做精做强做大的二十七年的奋斗实践，分享了奥克文化聚力、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展的五大经验体会和发展理念。

本次峰会的演讲嘉宾还有：全国工商联副主席李兆前、财政部原副部长朱光耀、搜狐公司董事局主席张朝阳、北大汇丰商学院院长海闻、北大国发院副院长黄益平、故宫博物院原院长单霁翔、瑞银证券董事长钱于军、建业集团董事长胡葆森、依文集团董事长夏华、中关村龙门投资董事长徐并宏、新华联董事局主席傅军、时代集团总裁王兰、均瑶集团总裁王均豪、洋河股份董事长王耀、天能控股副总裁朱建彬等21位嘉宾。演讲嘉宾们围绕“中国经济与企业发展机遇”、“新时代企业家精神”、“企业的变革之道”等议题，展开讨论和思维，以思维的碰撞和交锋，共同探寻企业成功的基因与可持续发展的密码。

在本次峰会中，朱建民还被评为“搜狐财经2019十大年度企业家”，被评为的搜狐2019十大年度企业家还有：中国建材集团董事长宋志平、三全集团创始人陈泽民、武汉当代集团董事长艾路明、新华联集团董事局主席兼总裁傅军、洋河股份董事长王耀、建业集团董事长胡葆森、亿达集团董事局主席孙荫环、时代集团公司总裁王兰、远东控股集团董事局主席蒋锡培等。



朱建民参加在辽青管班学员座谈会并讲话

本报讯 11月9日，奥克集团管理学院院长、董事局主席朱建民主持召开了在辽青管班学员学习行动座谈会。管理学院副院长刘兆滨、仲崇纲、梁军、王军，以及在辽阳的21名青管班学员参加了此次座谈。

会上，21名学员依次分享了参加第一期课程学习后自己的感悟和行为方面的变化，如何撰写行动学习报告，以及对第二期课程——“行动战略制胜”的一些期待和建议。副院长们希望学员们通过行动继续践行传承奥克文化，从更高角度的思考，找到自己真正热爱的事，继续加深对奥克文化的认识。

朱建民院长也很高兴的看到学员们经过第一阶段的学习能取得这样的成果。朱建民院长表示，奥克2035年的目标，你们是栋梁。朱建民院长还强调，“干活不如东，累死也无功”，其实我们每个人都是自己的“东家”，奥克将志同道合的“东家”聚在一起，成为一个大家庭，其识别的标准就是“共创共享、共和共荣”。要深刻理解并践行奥克的文化，为勾勒奥克的宏伟蓝图添上浓墨重彩的一笔，实现奥克高质量发展。事业和职业不是一个概念，事业源于热爱。成功不是属于一个人的，是需要团队完成的。奥克的企业文化是奥克最大的财富。十年企业靠管理，百年企业靠文化。每一位学员要认真思考到底什么是奥克的文化。（管理学院）



本报讯 11月5日-12日，CPH Worldwide 展会在德国法兰克福顺利举办。该展会作为国际医药原料领域著名的品牌展览会，除了可以零距离了解最新技术应用与产品信息之外，对整个制药业的发展方向起到风向标的作用，被广泛用作衡量制药行业整体健康状况的晴雨表。此次展会云集来自130多个国家的2500余家企业参展，客商数量达到45000余人。

集团高级副总裁、实业公司总裁宋恩军率领奥克药辅总经理陈杨英、外贸销售负责人秦亮、韩晓蕊参加此次展会。在展会期间，国外老客户对我们的产品充分认可，交流沟通解决了合作中存在的一些问题。重点与法国、德国、美国的相关公司和经销商进行了充分交流，使公司更全面地了解了国外医药辅料市场情况，为奥克药辅后续开拓欧洲市场提供了重要信息。通过此次参展，更加坚定了奥克药辅公司走出去参与国际竞争的自信，奥克药辅的外贸工作一定会越做越好。（奥克药辅 韩晓蕊）

奥克创新院召开 11月份工作会议



高雪夫以及创新院全体成员参加了本次会议。创新院常务副院长王宏首先汇报了近期工作情况，重点介绍了政策服务、技术转移转化交流、创新院职能定位、沈阳办公地点建设以及11月份工作计划等情况。刘总对创新院工作提出了建议。与会人员讨论了相关事项。

最后，朱总对创新院下一步工作进行了重点部署：一是要进一步支持奥克华辉国家工业强基重点项目的实施与运作，进一步理顺关系；二是安排高雪夫参加创新院工作，配合王宏组织开展创新院相关工作，加快创新院组织制度建设和年度工作计划与预算管理，加快创新院网站平台建设；三是加快沈阳办公平台建设，12月中旬完成并入入驻；四是确定12月份工作例会听取完成创新院岗位职责、工作计划和2020年预算编制工作汇报。会议还研究讨论了其它事项。（奥克创新院）



董振鹏参加江苏省化工学会年会并作报告

本报讯 11月13日，奥克股份总裁董振鹏带队到南京工业大学国家重点实验室参加江苏省化学化工学会2019年学术年会，代表奥克化学作《奥克与绿色精细化工》学术报告。会议期间，董总与江苏省教育厅原厅长沈健、学会理事长南京大学郭子建院士、学会理事长南京工业大学校长乔旭教授等与会专家进行了广泛的交流。

董总以绿色发展为主线，介绍了奥克化学绿色发展的理念、绿色产业链和绿色科技产品，详细解读了奥克的核心价值观、基本发展战略、可持续发展原则和管理总方针。

南京理工大学化学学院院长张跃军表示，奥克化学文化积淀厚重、绿色发展意识超前，在精细化工生产领域取得了巨大的成功，尤其对三位大学老师艰苦创业、27年合作初心不改表达了深深的敬意。南京大学化学化工学院教授杨建对奥克化学乙氧基化装置程序化控制系统和安全联锁设置等本质安全理念与做法非常赞赏，并针对微界面强化反应技术与乙氧基化工艺相结合，及新型反应器设计进行交流，初步达成合作意向。

另悉，董振鹏总裁还与中国兵工学会爆炸与安全专业委员会副主任委员陈网华教授共同探讨精细化工生产过程中安全技术、本质安全的问题。（科技事业部 王刚）

2019辽宁省企业品牌价值评价结果信息发布会在沈举行

奥克股份以33.41亿元的品牌价值成功上榜
877分的品牌强度